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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację poselską nr 2595 Pani Poseł Barbary Dolniak z 24 kwietnia 
2024 r. w sprawie usunięcia wątpliwości odnośnie do objęcia opieką przez koordynatora 
zgodnie z ustawą o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, przekazuję poniższe 
informacje:

Ustawa o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej nie definiuje, co wchodzi 
w skład kosztów objęcia rodziny zastępczej lub rodzinnego domu dziecka opieką 
koordynatora rodzinnej pieczy zastępczej. Składowe tychże kosztów należy rozumieć 
w sposób szeroki, a przy tym racjonalny i rozsądny. Oznacza to, że wszelkie wydatki związane 
z zatrudnieniem koordynatora rodzinnej pieczy zastępczej oraz ich pochodne, a także 
wydatki odnoszące się do pełnionej przez koordynatora funkcji, należałoby ujmować 
w stosunku do rodziny zastępczej lub rodzinnego domu dziecka.

Kwestie dotyczące składowych kosztów objęcia rodziny zastępczej lub rodzinnego domu 
dziecka opieką koordynatora rodzinnej pieczy zastępczej regulowane są w porozumieniach, 
zawieranych pomiędzy powiatami. Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej nie 
posiada uprawnienia do określania kształtu tych porozumień w zakresie kosztów objęcia 
opieką koordynatora rodzinnej pieczy zastępczej i określenia poszczególnych składowych 
kosztów objęcia rodziny zastępczej lub rodzinnego domu dziecka opieką koordynatora 
rodzinnej pieczy zastępczej. 

W celu uniknięcia nieścisłości i nieprawidłowości zasady ponoszenia kosztów powinny 
zostać określone w sposób przejrzysty i optymalny dla obu stron porozumienia. 
W przypadku zmiany zasad ponoszenia kosztów, fakt ten powinien znaleźć odzwierciedlenie 
w odpowiednich postanowieniach porozumienia pomiędzy powiatami.

Zagadnienie dotyczące kosztów opieki koordynatora rodzinnej pieczy zastępczej, w tym 
kwestia ich współfinansowania przez gminy, pozostaje w szczególnym zainteresowaniu 
resortu rodziny. Niemniej, mając na uwadze powyższe, w MRPiPS nie jest planowane 
wydawanie broszury informacyjnej, definiującej charakter przedmiotowych kosztów 
w sposób kategoryczny. Poglądy wyrażane przez Ministerstwo mają jedynie charakter 
rekomendacji wynikających z interpretacji poszczególnych przepisów prawa i nie są wiążące 
dla organu wydającego decyzje w indywidualnych sprawach. Informuję również, że 
przedstawione wątpliwości oraz rozbieżności poglądów zostaną wzięte pod uwagę w toku 
dalszych analiz w kierunku przedstawienia ewentualnych propozycji zmian legislacyjnych.  

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Aleksandra Gajewska 
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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